

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **Кожеко Анны Владимировны**
«Эпистолярные жанры интернет-коммуникации: лингвопрагматический и
лингвостилистический аспекты (на материале русскоязычных текстов)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.01 – Русский язык

Красноярск 2020

Рецензируемая работа посвящена **актуальной проблеме** развития интернет-коммуникации, в которой модифицируются традиционные речевые жанры, появляются новые жанровые формы, изменяется структура жанровых типов. Актуальность исследуемой соискателем темы подчеркивается активной динамикой, живым протеканием (незавершенностью) названных процессов в настоящее время, что в свою очередь определяет необходимость выдвижения и апробации научных моделей, применяемых к описанию жанров интернет-коммуникации.

В диссертации А.В. Кожеко предложена классификация используемых в интернет-коммуникации эпистолярных жанров, учитываяющая как степень трансформации в интернет-среде существовавших ранее жанров, так и появление новых, собственно сетевых жанровых разновидностей. Автором разработана также многоуровневая модель описания функционирующих в сети эпистолярных жанров. Все это определяет **новизну** диссертационного исследования А.В. Кожеко и является **теоретическим вкладом** в развитие теории речевых жанров.

Четкий, алгоритмический характер аналитической модели позволяет апробировать ее эвристический потенциал на материале других жанров интернет-коммуникации, что придает выдвинутой автором модели **практическую ценность**. Собрание эпистолярных текстов, представленное в приложениях к работе (о наличии таких приложений сообщается в автореферате), также имеет практическую значимость как новый оригинальный материал для дальнейших исследований как эпистолярных жанров, так и интернет-коммуникации в целом.

Знакомство с авторефератом диссертации А.В. Кожеко вызвало некоторые вопросы, связанные, возможно, с необходимой краткостью изложения:

1. Как определялась автором эффективность / неэффективность протекания интернет-коммуникации?
2. Вариативность текстов в пределах одного эпистолярного жанра, а также активность использования самих жанровых разновидностей эпистолярных текстов в сети зависит от целого ряда экстралингвистических факторов: социальных характеристик участников интернет-коммуникации (возраст, профессиональная принадлежность, уровень образования, пол и др.), хронологических параметров (выборка материала осуществлялась автором в значительном для интернет-среды временном диапазоне – 2013–2020 гг., что, по всей видимости, оказало влияние на характер и использование изучаемых жанров). Учитывались названные факторы в проведенном исследовании?

Диссертационное исследование Кожеко Анны Владимировны на тему «Эпистолярные жанры интернет-коммуникации: лингвопрагматический и лингвостилистический аспекты (на материале русскоязычных текстов)», представленное к защите по специальности 10.02.01 – Русский язык на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает паспорту специальности и требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, и его автор, Кожеко Анна Владимировна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Крючкова Ольга Юрьевна, доктор филологических наук, специальность 10.02.01 – русский язык, профессор, зав. каф. теории, истории языка и прикладной лингвистики ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского», 410012, Саратов, ул. Астраханская, 83, тел. (845-2) 21-06-24, e-mail: sarteorlingv@yandex.ru, веб-сайт: <http://www.sgu.ru>

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

16.11.2020

